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Sallitut apuvilineet: kirjoitusvilineet ja A4-kokoinen kisin kirjoitettu muistilappu. Muun oman

materiaalin tuominen ei sallittu. Kokeen liitteend on tarvittavia vakioita. Perustele vastauksis-
sasi kayttamasi kaavat ja ratkaisujen vilivaiheet. Esittele vastauksessasi esiintyvit symbolit ja
niiden merkitykset. Ratkaise jokainen tehtivi omalle sivulleen. Kaikissa tehtdvisséd vastauksis-

ta arvioidaan seki esitystapa ettd sisillon oikeellisuus.

On tdrkedd ettd ainakin yritdt jokaista tehtivid. Onneal

1. Madrittele seuraavien termien/kisitteiden merkit /s cnintddn noin 30 sanalla / termi. Pelkka
kaava ei ole riittdva vastaus. Merkittavasti ylipitki vastaus vihentdd pisteitd.
A. Kinematiikkas B. Hetkellinen nopeus  ©. Keskimdédridinen kithtyvyys D. Kiih-

tyvyys E. Differentiaaliyhtdld F. Hetkellinen kiihtyvyys  G. Siirtyma

Vastaa seuraavaan kysymykseen maksimissaan noin. 200 sanalla. Merkittavasti ylipitka tai
heikosti jasennelty vastaus vihentdd pisteitd. Voit kédyttdd vastauksesi tukena piirrosta, mutta
pelkka piirros ei ole riittidvi vastaus.

2. Oletetaan, ettd pudotat erdén kappaleen korkeudelta h. Vertaa kappaleen putoamisaikaa ja
osumavauhtia maahan kun ilmanvastuksella ei ole merkitystd ja kappaleen nopeuteen ver-
rannollinen ilmanvastus vaikuttaa kappaleen kulkuun. Perustele viitteesi. Tdssa tehtdvassa

el tarvitse laskea mitdan.

3. Oletetaan, ettd suurin kiihtyvyys jonka ihmiskeho kestid ilman vaurioita on 256 m/s>.
Madrita lyhyin mahdollinen pysdhtymismatka, jonka ihmiskeho vield kestéi silloin kun
vauhti pysidhtymisen alkaessa on 32 m/s. Kerro vastauksen mukana tehtivissd tekemisi

oletukset.

4. Erdén kappaleen kiihtyvyyttd yhdessd ulottuvuudessa kuvataan lausekkeella a(v) = g— v,
- missé g ja 3 ovat positiivisia vakioita. Madritd kappaleen sijainti paikan funktiona x(£), kun
~ tiedetidn ettd kappaleen sijainti 2(¢ = 0) = 0 ja vauhti v(t = 0) = 0.




